

Рецензия

На реферат Пидюкова Павла Сергеевича “Злокачественный нейролептический синдром”

Злокачественный нейролептический синдром (ЗНС) – одно из самых редких и опасных экстрапирамидных осложнений при применении сильнодействующих нейролептиков преимущественно пролонгированного действия. В среднем развивается в течение 2 недель после начала приёма препарата или при увеличении его дозы, однако наиболее характерно появление синдрома в течение первых 24-72 часов, в 2/3 случаев - в первую неделю лечения. При этом наблюдаются такие симптомы как центральная гипертермия, мышечный гипертонус, нарушение сознания и комплекс соматовегетативных расстройств. Течение ЗНС сопровождается изменениями основных параметров гомеостаза и функции жизненно важных органов и систем, в связи с чем может приводить к летальному исходу. Частота развития ЗНС, по данным литературы, составляет от 0,02% до 3,23% среди пациентов, принимавших антипсихотические средства. По последним данным, заболеваемость ЗНС снизилась до 0,01–0,02%. Летальность при ЗНС по данным различных публикаций составляет от 5,5 до 38 %.

В реферате освещены вопросы этиологии и патогенеза заболевания, описана клиническая картина и приведена актуальная информация о лечении и диагностике синдрома. Реферат не содержит логических и орфографических ошибок, написан грамотным, научным языком.

Ассистент кафедры нервных
болезней с курсом ПО
Субочева С.А.

Суб-